Oefenproefwerk  Pulsar 2H/V Hoofdstuk 3: Geluid. 22-4-21

Dit oefenproefwerk (Opgaven en uitwerkingen) vind je op  www.agtijmensen.nl 
1. Van een stemvork is de frequentie 2000 Hz.

a. Kan een mens dat horen? Geef een toelichting. 

b. Wat betekent 2000 Hz?

c. Beredeneer hoe lang één trilling duurt.

d. Bereken(met een formule)  hoe lang één trilling duurt.

2. Je hebt twee dezelfde luidsprekers waar geluid uit komt. (De conus van) luidspreker A gaat 5 mm heen en weer. Dat doet hij 100 keer per seconde.
(De conus van) luidspreker B gaat 2 mm heen en weer en doet dat 1000 keer per seconde.

a. Leg uit welke verschillen je hoort als je het geluid van A vergelijkt met het geluid van B.

b. Leg uit hoe de luidspreker het geluid overbrengt naar je hersenen.

3. De snelheid van het geluid is 340 m/s.
a.
Je staat voor een muur en geeft een gil. Na 0,8 s hoor je de echo. Bereken hoe ver je van de muur af staat.

b.
Je roept boven een echoput die 60 m diep is. Bereken na hoeveel seconde je de echo hoort.
4. Je slaat een stemvork aan. Een microfoon is aangesloten op een oscilloscoop. Zie figuur 1. Daarna doe je de proef met een andere stemvork. Zie figuur 2. 
[image: image1.wmf]a. Leg uit welke toon het hoogst is, 1 of 2.

b. Leg uit welke toon het hardst is,

    1 of 2.

c. In figuur 1 is één hokje 0,0004 s.

    Bereken de frequentie.

5. Op je feestje zijn 12 personen die allemaal evenveel lawaai maken. Het geluidsniveau is 80 dB.

a. Leg uit hoe groot het geluidsniveau is als er nog 6 over zijn (die nog lawaai maken . . .)

b. Leg uit hoe groot het geluidsniveau is als er nog 3 over zijn. (die nog lawaai maken . . .)

c. Op een schoolfeest is het geluidsnivau 100 dB. Boven de 83 dB loop je gehoorschade op als je de hele avond blijft. De DJ zet daarom van de vier (dezelfde) luidsprekers er 3 uit. Leg uit of het nu “veilig” is voor je oren.
Uitwerking oefenproefwerk Pulsar 2H/V h3 Geluid.

Bij een berekening moet je 1) zo mogelijk een formule opschrijven, 2) getallen invullen, 3) uitkomst met eenheid opschrijven.

Achter elke vraag staat tussen haakjes het aantal punten dat je kunt halen. Is een vraag half goed dan krijg je de helft van de punten.

Tel alle punten bij elkaar. Je doet er 10 bij voor de moeite en je hebt je cijfer. Bijv. Heb je 53 punten dan is je cijfer 63 (of als je wilt 6,3)

1.

a
Ja want een mens kan frequenties van 20 Hz tot 20.000 Hz horen (als het hard genoeg is . . .) (6 pt)

b.
2000 Hz betekent 2000 trillingen per seconde. (6 pt)

c.
2000 trillingen duren 1 seconde


1 trilling duurt 1/2000 = 0,00005 s. (6 pt)

d.
T = 1/f = 1/2000 = 0,0005 s. (6 pt)

2.
a.
De toon van A klinkt harder, want de amplitude is groter. (6 pt)


De toon van A klinkt lager want de frequentie (of toonhoogte) is kleiner. (6 pt)

b.
De luidspreker brengt de lucht in trilling. (4 pt).


De lucht brengt je trommelvlies in trilling (4 pt).


(waarna er een stroompje naar je hersenen gaat). 

3.
a.
In 1 seconde legt het geluid 340 m af dus

in 0,8 legt het geluid 0,8 . 340 = 272 m af  (4 pt)


Dit is heen en weer dus je staat 272m / 2 = 136 m van de muur af. (1 pt)


OF met een verhoudingstabel:


1 s


|
0,8 s

340 m
|
0,8 x 340 = 272 m

Enkele reis is dus 136 m

b.
340 m duurt 1 s

1 m duurt 1/340 = 0,0294 s


60 m duurt 60 . 0,0294 = 0,176 s (5 pt)


OF met een verhoudingstabel:


1 s


|
? = 1/340 = 0,0294 s
|
? = 60 x 0,0294 = 0,176 s

340 m
|
1 m





|
     60 m

Het duurt dus 0,176 s
4.
a.
De toon bij figuur 1 is hoger want je ziet meer trillingen (2 trillingen en in figuur 2 maar 1


trilling) (8 pt)

b
De toon bij figuur 2 is het hardst want de amplitude is groter (4 verticale hokjes en in figuur 1


maar 2 verticale hokjes) (8 pt)

c.
1 trilling duurt 5 hokjes. (2 pt)


dus T = 5 hokjes = 5 . 0,0004 s = 0,002 s. (2 pt)


f = 1/T = 1/0,002 = 500 Hz (3pt)

5.
a.
Van 12 naar 6 is twee keer zo weinig geluidsbronnen dus het is 3 dB minder.


Het geluidsniveau wordt dus 80 - 3 = 77 dB (3 pt)

b.
Van 6 naar 3 is twee keer zo weinig geluidsbronnen dus er gaat weer 3 dB van af.


Het geluidsniveau wordt dus 77 - 3 = 74 dB. (3 pt)

c.
4 luidsprekers:
100 dB


2




97 dB
(1 pt)


1




94 dB
(3 pt)

Fig. 1
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Fig. 2
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